Як обліковуються машини підвищеної небезпеки в органах Держпраці
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Раніше суб’єкт господарювання був зобов’язаний зареєструвати або перереєструвати машини, механізми, устатковання підвищеної небезпеки в органах Держпраці — подати письмове звернення та інші документи. Наразі він має вести облік таких машин, механізмів, устатковання, а не проводити їх реєстрацію.

Слід зазначити, що реєстрація, яка була передбачена раніше, та облік, ведення якого передбачено зараз, різні за змістом процедури.

Інформація про облік машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки використовується для виїзних перевірок, а також, щоб ефективно спланувати наглядову діяльність, що зменшує регуляторний тиск на суб’єкта господарювання. При цьому територіальні органи Держпраці ведуть облік на підставі:

· виданих суб’єктам господарювання дозволів на експлуатацію машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки;

· висновків експертизи щодо відповідності машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки вимогам законодавства з охорони праці та промислової безпеки;

· декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства з охорони праці;

· документа про відповідність;

· інформації, яку отримала посадова особа територіального органу Держпраці під час заходів державного нагляду (контролю);

· інформації, отриманої від суб’єкта господарювання відповідно до звернення територіального органу Держпраці;

· звернення суб’єкта господарювання до територіального органу Держпраці.

Під час обліку машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки посадовим особам територіальних органів Держпраці заборонено вимагати від власника обладнання надання будь-яких документів та вчиняти будь-які дії щодо нього.
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