Пріорітетні напрямки управлінської діяльності сучасного керівника

Шановні освітяни! Ми стоїмо на порозі масштабної реформи освіти, яка на сучасному етапі базується на принципі дитиноцентризму і має на меті підготовку людини до гостро конкурентного глобального світу.
Проект Концепції нової української школи передбачає реалізацію 8 ключових компонентів, одним із яких є децентралізація та ефективне управління, що надасть школі реальну автономію.
Передбачається, що адміністративні та навчально-методичні повноваження делегуватимуться на рівень закладу освіти. Автономія передбачає, що школи зможуть самостійно формувати освітні програми, складати навчальні плани і програми з навчальних предметів відповідно до стандартів середньої освіти, обирати підручники, методики навчання і виховання.
Враховуючи самостійність навчальних закладів, перед керівниками шкіл постають нові завдання, які потребують умінь аналізувати великий обсяг фактичного матеріалу, узагальнювати тенденції, прогнозувати розвиток педагогічної системи школи, приймати рішення, організовувати їх виконання, оцінювати результати.
Керівники шкіл все більше відчувають вплив ринкових відносин, усвідомлюють, що управлінські процеси не обмежуються внутрішньо шкільним управлінням. Посилюється вплив соціуму, громадськості на управлінську діяльність. Окремої уваги керівників шкіл потребує управління людськими ресурсами, залучення педагогів, батьків, учнів до вирішення шкільних проблем.
За таких умов діяльність керівників шкіл значно ускладнюється, оскільки вони вже не є пасивними виконавцями формальних інструкцій і вказівок. Практика показує, що більшість керівників шкіл добре усвідомили необхідність власної активності, самостійності, що вони повною мірою відчувають відповідальність за прийняті рішення.
Пріорітетними напрямками управлінської діяльності на даному етапі я, як керівник, визначаю:

· уміння виділяти головні проблеми та концентрувати зусилля колективу на їх розв’язанні;

· заохочення педагогів оволодівати мистецтвом навчання та виховання, передовим
 педагогічним
досвідом;

· створення доброзичливого психологічного клімату у педагогічному і учнівському коллективах.
Основні якості, які повинен мати керівник, слідуючі:

· Компетентність
· Комунікабельність
· Уважне ставлення до підлеглих
· Сміливість у прийнятті рішень

· Вміння творчо вирішувати проблеми
Останній пункт є вкрай важливим. Сучасний керівник – це творча особистість, яка в змозі порушити стереотипи і знаходити нетрадиційні шляхи вирішення задач, які стоять перед школою, створювати і використовувати інноваційні управлінські технології.

Сучасний керівник – це особистість, яка постійно працює над собою, над своїми професійними та особистими якостями.
Сучасний керівник – це стратег, який бачить перспективи розвитку своєї організації на декілька років вперед, виходячи з соціальних умов та ресурсів, які вже є в школі.

Сучасний керівник – це носій організаційних змін, який знаходить нові шляхи до вирішення проблем, пропагуючий нові цінності серед підлеглих, готовий йти на труднощі заради досягнення мети.
Сучасний керівник – це лідер, ентузіаст, який не наказує, а вислуховує колег, психологічно налаштований на підтримку ідей.
Сучасний керівник – це психолог, тому що правильний стиль управління, сприятлива обстановка на роботі, культура управлінської праці сприяють підвищенню якості та результативності праці, упливають на результати діяльносі колективу.
Володіння керівником закладу освіти сучасним комплексом знань і умінь теорії управління, здійснення інноваційної діяльності і стане основою народження Нової української школи: оновлення освітнього процесу, реформування освітньої галузі й підвищення статусу самого працівника. 

Кожен директор школи, досвідчений чи новопризначений, повинен вести за собою, вчити вчитись, створювати образ майбутнього, впливати на ціннісні аспекти людей, на їх культуру, бачення майбутнього.
Переді мною та моїми колегами постало завдання оволодіти наукою спілкування, вмінням впливати на людей при допомозі особистого прикладу, щоб вони визнали керівника як саму здібну і достойну людину в організації. У такому разі кожен вчитель отримає достатню мотивацію своєї діяльності.

Сучасна загальноосвітня школа може бути успішною лише тоді, коли на чолі стане згуртована команда професіоналів, що володіє новими технологіями навчання, виховання та менеджменту освіти. Які ідеї будуть пріоритетними в цій команді, такою й буде вся діяльність школи. Це вже аксіома. Впевнена, що освіта Печеніжчини має високий потенціал реалізації ключових компетентностей Нової української школи.
Дорогі колеги! Свій виступ я хочу завершити словами:

У наших руках - найбільша з цінностей світу - Людина. Ми творимо Людину.
Минуть роки, століття. Невпізнанним стане життя, зникнуть багато сьогоднішніх професій, але поки існує людство, збережеться на Землі високе звання – Учитель.  
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