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Як навчити працівників правил пожежної безпеки

1. Усі працівники зобов’язані пройти інструктаж із пожежної безпеки

2. Організація навчання і перевірки знань з пожежної безпеки — обов’язок керівника
3. Працівники, які працюють в умовах підвищеної пожежної небезпеки, раз на рік проходять перевірку знань

4. Інструктаж з питань пожежної безпеки завершується перевіркою знань

Нерідко пожежі спалахують через формальне ставлення людини до пожежної безпеки. Найчастіше їх причиною є незнання вимог з пожежної безпеки. Саме тому всі працівники навчального закладу повинні пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки. Порядок їх проходження визначає керівник навчального закладу. Це встановлено Правилами пожежної безпеки, затвердженими наказом МВС від 30.12.2014 № 1417 (далі — Правила № 1417), та Правилами пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України, затвердженими наказом МОН від 15.08.2016 № 974 (далі — Правила № 974).

Навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки проводять відповідно до Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, затвердженого постановою КМУ від 26.06.2013 № 444 (далі — Порядок № 444).

Кому потрібне навчання

Усі працівники навчального закладу проходять навчання з питань пожежної безпеки, як правило, у вигляді інструктажів. Працівники, яких приймають на роботу з підвищеною пожежною небезпекою (у навчальному закладі це, як правило, працівники котельні), проходять спеціальне навчання з питань пожежної безпеки за програмою пожежно-технічного мінімуму.
 Вона передбачає:

· підвищення рівня загальних пожежно-технічних знань;

· вивчення правил пожежної безпеки з урахуванням особливостей роботи;

· ознайомлення з протипожежними заходами та діями у разі виникнення пожежі;

· оволодіння навичками використання наявних засобів пожежогасіння.

Таке навчання проводять раз на рік з перевіркою знань відповідних нормативних актів з пожежної безпеки (п. 11 Порядку № 444).

Під час експлуатації пічного опалення осіб, які не пройшли навчання з пожежно-технічного мінімуму та не отримали відповідних кваліфікаційних посвідчень, до роботи не допускають.

Якщо в навчальному закладі 50 і менше працівників навчання з питань пожежної безпеки можна провести у формі інструктажу за програмою загальної підготовки працівників.

Програма загальної підготовки працівників передбачає вивчення інформації, що міститься у планах реагування на надзвичайні ситуації, про дії в умовах загрози і виникнення надзвичайної ситуації, а також оволодіння навичками надання першої допомоги потерпілим, користування засобами індивідуального і колективного захисту.

Посадові особи проходять навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки не лише до початку виконання своїх обов’язків, а й один раз на три роки (п. 10 Порядку № 444).

Працівники, які суміщують посади (роботи), проходять навчання або інструктаж як за основною, так і за суміщуваною посадою.

У навчальному закладі інструктаж з питань пожежної безпеки проводять одночасно з інструктажем з охорони праці.

Хто проводить навчання

Організація в навчальному закладі своєчасного й якісного проведення навчання, інструктажів та перевірки знань з питань пожежної безпеки покладається на його керівника, а в структурному підрозділі (за наявності) — на керівника відповідного підрозділу.

Проходження працівниками навчання, інструктажів та перевірки знань з питань пожежної безпеки визначає наказом керівник навчального закладу.

Порядок проведення інструктажів також визначає керівник відповідно до вимог нормативно-правових актів у сфері цивільного захисту. Це регламентовано Правилами № 974.

Особи, яких залучають (зокрема, й на умовах договору) до проведення інструктажів, навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки, зобов’язані пройти спеціальну підготовку на територіальних курсах, у навчально-методичних центрах цивільного захисту та безпеки життєдіяльності відповідно до вимог типового положення про них (п. 14 Порядку № 444).
Де проходити навчання

Навчання працівників проводять за місцем роботи.

Посадових осіб, які відповідають за пожежну безпеку в навчальному закладі, навчають на територіальних курсах, у навчально-методичних центрах цивільного захисту та безпеки життєдіяльності або на інших підприємствах, в установах та організаціях, що мають затверджені програми навчання з питань пожежної безпеки (п. 16 Порядку № 444).

Хто розробляє програму навчання

Програми підготовки працівників до дій у надзвичайних ситуаціях розробляють і затверджують у навчальному закладі на підставі програм та організаційно-методичних вказівок з підготовки населення до дій у надзвичайних ситуаціях. Їх, своєю чергою, розроблюють і затверджують ДСНС, місцеві державні адміністрації, органи місцевого самоврядування.

Розроблені в навчальному закладі програми обов’язково погоджують із ДСНС.
Керівник навчального закладу має розробити і затвердити інструкції про заходи пожежної безпеки для кожного приміщення. Саме ці інструкції працівники вивчають під час інструктажів, навчання за програмою пожежно-технічного мінімуму, а також у системі виробничого навчання (п. 4 розділу ІІ Правил № 1417).

Як перевірити знання

Інструктаж з питань пожежної безпеки завершується перевіркою отриманих знань і навичок у формі відповідей на запитання. Контрольні запитання для перевірки розробляє відповідальний за пожежну безпеку навчального закладу. Знання керівників, спеціалістів та працівників, які проходили навчання з пожежно-технічного мінімуму, перевіряє комісія закладу, установи, де проводили навчання.

