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ПЕЧЕНІЗЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ

	
	Печеніги
	

	05.04.2018
	
	                              № 95


	Про підсумки засідання атестаційної комісії 

ІІ рівня 05.04.2018


Відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 № 930 (із змінами), на виконання наказу відділу освіти Печенізької районної державної адміністрації від 19.09.2017 № 236 «Про створення атестаційної комісії ІІ рівня», на підставі рішення атестаційної комісії ІІ рівня при відділі освіти Печенізької районної державної адміністрації (протокол від 05.04.2018 № 4), керуючись статтею 6 Закону України «Про місцеві державні адміністрації»,  

НАКАЗУЮ:

1. Визнати такими, що відповідають займаній посаді та атестовані, наступні  педагогічні працівники:
        Строкан Надія Володимирівна, вчитель початкових класів Печенізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів ім. Г.Семирадського  Печенізької районної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії».

       Гриценко Ольга Олексіївна вчитель української мови та літератури Новобурлуцького НВК «ДНЗ-ЗОШ І-ІІ ступенів» Печенізької районної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії».

        Бердник Олена Іванівна вчитель початкових класів Артемівського НВК «ДНЗ-ЗОШ І-ІІІ ступенів» Печенізької районної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст першої  категорії», присвоїти педагогічне звання «старший вчитель».
        Галич Світлана Григорівна, вихователь Печенізького дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1 Печенізької селищної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді,  відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «cпеціаліст першої категорії», присвоїти педагогічне звання «старший вихователь».

        Подоба  Олена Юріївна,  музичний керівник Печенізького дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1 Печенізької селищної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, встановити 11 тарифний розряд.

       Харченко Людмила Іванівна, вихователь Печенізького дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1 Печенізької селищної ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, встановити 11 тарифний розряд, присвоїти педагогічне звання «старший вихователь».

       Нємічева Наталія Миколаївна, вихователь Мартівського дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1 Мартівської сільської ради Харківської області, яка відповідає займаній посаді, встановити 11 тарифний розряд.
      Корнейко Микола Васильович, керівник гуртка Печенізького центру дитячої та юнацької творчості Печенізької районної ради Харківської області, який відповідає займаній посаді, встановити 11 тарифний розряд.

2. Керівникам закладів освіти, бухгалтерії відділу освіти, педагогічним працівникам, які зазначені у пункті 1 цього наказу нарахування заробітної плати здійснювати відповідно до результатів атестації з 05.04.2018.

3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Начальник відділу                                                                              Н. Прохорчук 

Зеленська
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